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IIADOHIVATAL
Hova az előfizetések, hirdetési és yilttér 

díjak küldendők : 
Landesman B. könyvnyom<<|a.

Akadékoskodás.

Kezdettől fogva nyitott kaput dönget 
a Justh-párt a választójogi reform követe
lésével, inért ennek a nagy kérdésnek a 
megoldása egyik sarkalatos pontja volt 
elejétől fogva a Héderváry-kormány prog
ramújának. Semmi értelme sem volt e 
reform napirendre tűzését sürgetni, mert 
nyilvánvaló volt minden gondolkodó ember 
előtt, hogy a népszámlálási statisztika 
adatainak a földolgozása előtt nem sza
bad, nem lehet ezt a korszakos reform
javaslatot megalkotni. Végzetesen kárhoza- 
tos taktika volt Justhék részéről, hogy a 
választójog érdekében technikai obstrukciót 
kezdtek akkor, amikor az országgyűlés egy 
másik életbevágó kérdést, a véderőreform
ját vette tárgyalás alá. Mindezek után 
minek nevezzük a Justh-párt mostani el
járását, hogy még most is akadékoskodik, 
amikor a testvér Kossuth-párt már elfordult 
az obstrukciótól, súlyosan elitélte azt, 
belenyugodott a véderőjavaslatok normális 
parlamenti elintézésébe. Miért nyargal a 
Justh-párt még mindig a választójog jel
szaván, amikor Héderváry nyilatkozataiban 
már minden biztosítékot megkapott az 
iránt, hogy ennek a reformnak az ügye 
már legközelebb sorra kerül, sokkal ha
marább semmint bármiféle erőszakoskodás
sal is előráncigálni lehetne ? Többféle ga
ranciát követelt a Justh-párt a választójogi 
reform tekintetében s most már birtoká

T A R C Z A.
Nem sikerült.

A nagy gyakorlatok előtt Brenner őrnagy 
maga elé hivatta Kondás káplárt. Jóindulatú pil
lantást vetett a feszes haptákban álló legényre, 
azután eképp szólt:

— Az idei nagy hadgyakorlatok tartaniára 
maga Kondás lesz a kvártélycsináló. Mi a kvár
télycsináló kötelessége?

— Őrnagy urnák jelentem alássan, a kvár
télycsináló előre lovagol és lefoglalja a legjobb 
szállást.

— Idegen helységben hogyan akarja meg
tudni, hogy hol van a legjobb kvártély?

— Jelenteni alássan, a leányokra bízom 
magam 1

Az őrnagy szigorú aica mosolyra derült és 
a körülálló tisztek köhintettek.

— Nem rossz, de járhat csalódással. Van 
ennél megbízhatóbb módszer. Figyelem Kondás: 
A kvártélycsináló megérkezése után rögtön kivonul 
a temetőbe.

Mindenki odafigyelt, de főleg Kondás, akinek 
arca buta csodálkozást fejezett ki.

— Verstanden ? I — folytatta az őrnagy — 
megérkezés után rögtön kimenni a temetőbe. Ott 
körülnéz és a megboldogultak közül azoknak a ne
veit jegyzi fel magának, kiknek a legszebb sírkövei 

ban van valamennyinek. Ám vegyük eze
ket egyenként.

A miniszterelnök a ház előtt kötelezte 
magát arra, hogy a választójogi reformra 
vonatkozó törvényjavaslatot még ennek az 
esztendőnek a végéig beterjeszti. Minthogy 
a tervezet még nincsen készen, s kész ter
vezettel még maga a Justh-párt sem ren
delkezik, minthogy továbbá egy ilyen rop
pant fontosságú törvényhozási munkát nem 
lehet csak úgy megrögtönözni, mint pl. 
egy névszerinti szavazást: annálfogva az a 
határidő, amelyet Héderváry kitűzött egy
általában nem hosszú. Ezt semmiképpen 
tneg nem rövidíthetnék Justhék, még akkor 
sem, ha eddig és olyan eredménnyel foly
tatnák is a technikázást, hogy kormány 
válságot idéznének elő ; mert uj kormány 
előreláthatóan nem érne rá a választójogi 
reformtervezet megszerkesztésére és még 
ebben az évben való benyújtására. így 
pedig a miniszterelnök ünnepélyes komoly 
kijelentése minden kétséget kizáró módon 
biztosítja azt, hogy a nagy reform javas
lata még a folyó évben a Ház asztalára 
kerül.

De tovább menve a reform alapelvei 
tekintetében is teljes garanciát nyújtott 
Héderváry. Kinyilatkoztatta ugyanis, hogy 
általános és egyenlő szavazati jogot akar 
a magyar nemzeti supremáciának és az 
értelmiség vezető szerepének a fenntartá
sával. Justhék sem akarhatnak másnemű 
megoldást; nincs okuk, de még ürügyük

és sírboltjai vannak. Tudja-e, hogy minek kell 
ezt megtenni ?

— Őrnagy urnák jelentem alássan, nem 
tudom.

— Azért, hogy a tehetősebb családok neveit 
tudja meg. Megértette ?

— Jelentem alássan, meg én.
— Ismételje a parancsot.
— A temetőben felírom a neveket, azután 

beállítok az élőkhöz és ott foglalok le szállást az 
őrnagy és a tiszt urak részére.

— Aztán figyelem Kondás, nehogy a házi
gazdák vagy a ház népe előtt egy hanggal is el
árulja a cselfogást. Abtreten!

Távozása után a tisztekhez fordult Brenner 
őrnagy :

— Fontos dolog uraim, praktikus diszciplinre 
nevelni a legénységet. A temetői ideát az uraknak 
is melegen ajánlhatom. Eddig még mindig bevált. 
Pompásan laktam mindenütt. Természetesen feltét
len diszkrétiót kérek. Szervusz 1

Kondásnak sok keserves fejtörést okozott a 
kvártélyozás. Egy becsületes arcú háztulajdonos 
azt mondotta például neki, hogy csöppet sem el
lenkezik. Csak jöjjenek a katonák, ha nem bánják, 
hogy náluk himlő és vörheny eset volt a házban. 
Kondás megijedi és már távozni készült, amikor a 
szembe levő tükörben véletlenül meglátta a paraszt 
ravasz, gúnyosan vigyorgó arcát. Erre gyorsan 
mást gondolt:

— Ez éppen jó kvártély lesz. 

sincs tehát azon címen folytatni a rend
kívüli eszközökkel vívott parlamenti küz
delmet, hogy a kormány a népjogok ki
terjesztésével fukarkodni, vagy a jogegyenlő
ség elvén pluralitással rést ütni szán
dékozik.

A szavazás módjára nézve azt nyil
vánította ki a kormányelnök, hogy a vá
lasztási eljárásnak a decentralizálását ter
vezi. Ez kielégítheti a Justh-pártnak azt a 
követelését, hogy a szavazatijog községen
ként gyakoroltassák, mert teljesen egyér
telmű azzal, minthogy magában foglalja a 
választási középpontok, székhelyek meg
szüntetését.

Mindezen felül határozott kijelentésé
ben az iránt is biztosítékot nyújtott Héder
váry, hogy a képviselőválasztások fölött 
való bíráskodást uj alapokra fekteti, és oly 
módon rendezi, hogy az a mai formalitá
sok mellőzésével az anyagi igazság kiderí
tésében legyen alkalmas.

Mi értelme van tehát annak, hogy a 
Justh-párt még mindig a választójogi re
formot sürgeti és arra vonatkozólag kö
vetel biztosítékokat ? Ennek bizony nincs 
semmi értelme. A miniszterelnöknek az 
ország színe előtt tett, őszinte és becsületes 
fogadalomszerü kijelentésében nem szabad 
kételkedni, kivált olyan miniszterelnökében, 
aki kormányralépése óta minden szavát, 
minden Ígéretét a legnagyobb lelkiismere
tességgel váltotta be. És ha a Justh-párt 
még ezek után is akadékoskodik a garan-

A paraszt rábámult.
— Minek lesz jó ?
— Jó bizony. Van a maródiak között egy, 

akinek szintén volt himlője mostanában. Azt tesz- 
sziik majd ide hozzád.

— Ne az Istenért! Azt nem szabad káplár 
ur! Adjon inkább két egészséges embert!

— Úgy ? akkor hát nem is volt itt himlő 
vagy vörheny a házban ?

— Csak a fiamnak volt bárányhimlője.
— Oszt mikor volt a gyereknek ez a bárány

himlő ?
— Ha jól tudom tavaly, tavaly 'vót — szüret

kor . . .
Legtöbb gondot az őrnagy elszállásolására 

fordított Kondás. Pompás kvártélyt szerzett neki 
egy csinos szobalány segítségével, akinek erősen 
kurizált és akinek nagyon megtetszett a fess káp
lár. A maga részére is oda irta meg a kvártély
cédulát, hogy — amint mondá — kéznél legyen, 
ha az őrnagy ur maga elé szólítja. Deésy Blanka, 
a ház úrnője — szép és gazdag fiatal özvegy — 
személyesen intézkedett, hogy a bejelentett őrnagy 
kifogástalan kényelemben részesüljön.

A bevonulás után Kondás és két segédje 
megtették a jelentéseket. Utána Kondás boldogan 
és diadalmasan a Deésy-féle “tündérkvártélyba" 
vezette az őrnagyot. Brenner őrnagy nagyon meg
dicsérte.

— Kitünően végezte a dolgát Kondás ! Hol
nap délután folytathatja a kvártélycsinálást. Addig 
pihenhet.

Lapunk mai száma 4 oldalra terjed.



ciák, a már teljes mértékben megnyert 
garanciák követelésével, akkor csak azt 
árulja el, hogy szociáldemokrata szövetsé
ges-társaitól való féltében nem meri 
követni a fölismert igazságot és a maga 
jobb meggyőződését. De akkor ez az el
járás nem csak szánalmas, hanem rossz
hiszemű is, a népnek pedig a szociálistá- 
kat is magában foglaló egész nemzetnek 
hamar ki fog nyílni a szeme, s mindenki 
tisztán fogja látni, hogy a Justh-párt tulaj
donképpen kerékkötője a választójogi re
form ügyének, melynek föltétlenül demokra
tikus és nemzeti szellemben való megoldá
sán éppen a kormány fáradozik teljes jó
hiszeműséggel.

Tisztelettel felkérjük azokat a t. elő
fizetőinket. a kik még hátralékban van
nak és a kiknek előfizetése lejárt, hogy 
azokat mielőbb megújítani illetve a hát
ralékot kiegyenlíteni szíveskedjenek, ne
hogy a lap szétküldésében fennakadás 
álljon be. A KIADÓHIVATAL.

VEGYES HÍREK.
— Személyi hír. Dr. Baloghy György 

kúriai biró, a budapesti büntető törvényszék el
nöke, hétfőn és kedden városunkban tartózkodott 
és kedden részt vett a Nagymihályi Takarékpénz
tár Ipar és Kereskedelmi Bank évi rendes köz
gyűlésén mint részvényes. Az elnök Czibur Ber
talan vendége volt.

— Jegyző választás. Kollonay Tamár bá
nóéi körjegyző elhalálozása folytán üresedésbe jött 
bánóéi körjegyzői állás betöltésére a választás 
március hó 7-én délelőtt 10 órakor az ottani 
református iskola helyiségében lesz. Az üresedés
ben levő állásra 5 pályázó van és pedig : Kollonay 
János sjegyzö. Csollák Miron nagyinihály vidéki 
sjegyzö, Simcsik Nándor abarai körjegyző, Nyulasy 
Nándor mocsári sjegyzö és Könyves János békés
csabai sjegyzö.

Városi közgyűlés. Nagymihály város 
képviselő testületé február hó 29-én délután 3 óra
kor ü 'alkovszky Béla községi főbíró elnöklete alatt 
rendkívüli közgyűlést tartott. Konstatáljuk, misze
rint a bizottsági tagok ez alkalommal szokatlanul 
nagy számban jelentek meg. A tárgysorozat első 
pontját a községi biró jelentése képezte. Ennek 
folyamán Walkovszky Béla bejelentette Polányi 
Géza elhalálozását. A közgyűlés jegyzőkönyvében

Kondás boldog volt. A parancsnok megdi
csérte, finom kvártélya volt, félnapi pihenő és 
egy csinos leány figyelmességei — még a gene
rálisnak sem lehetett jobb dolga !

Brenner őrnagy és a hadsegédje kitünően 
érezték magukat a ház szép, kedves és vendég
szerető úrnője társaságában. Az estebéd pompás 
volt és a kis társaság hangulata szintén. Az őr
nagy féltve őrzött agglegénységét veszély fenyegette. 
Lelkes szavakban köszöntötte fel a szeretetreméltó 
háziasszonyt s felköszöntőjét e szavakkal fejezte be:

— Boldog vagyunk nagyságos asszonyom, 
hogy e tündérotthonba kerültünk. Ily szép hajlék, 
ennyi jóleső, kedves vendégszeretet katonaember
nek csak nagynéha jut ki gyakorlaton. Nagyon 
hálásak vagyunk a véletlennek — itt megakadt 
és nem akadályozhatta meg, hogy egy kellemetlen 
vérhullám bíborvörösre ne fesse napsütötte arcát 
— amely ide vezetett bennünk ! — tette hozzá 
kissé hadarva és akaratlanul Kondás boldog vi- 
gyorgásu, széles arca jelent meg előtte.

Eközben Kondás káplár a cselédszobában 
érezte magát kitünően. Finom vacsorát, jó bort 
kapott és amikor veget ért az uraságnál az est
ebéd, Örzsi is lejöhetett hozzá és Kondás nem 
tudott betelni a tüzes borral és a még tüzesebb 
udvarlással. — Sok mindent fecsegett össze-v issza, 
mámoros fejjel es akkor történt, hogy a csinos 
szobalány váratlanul ellökte magától a szerelmes 

megörökíteni rendelte Polányi Gézának a város 
fejlesztése körül szerzett érdemeit és halála felett 
részvétét fogja a családnak tolmácsolni .Majd a 
laborcparti védtöltés fentartási költségeit tárgyalta 
a képviselőtestület és elhatároztatott, hogy a köz
munka alapból 1G00 korona fog e célra a folyó 
évben fordittatni. Még egy néhány illetőségi ügy 
nyert elintézést és ennek utána a közgyűlés bere- 
kesztetett.

— Helyreigazítás. Lapunk utóbbi számá
ban a Nagymihályi Gazdasági Bank közgyűléséről 
szóló hírünkben úgy irtuk, hogy Schreiber Jónás 
a nevezett bank igazgatósági tagja Dr. Gliick 
Samu elnökigazgató akadályoztatása esetére elnök
helyettessé választatott. A hir ebben a formában 
téves; ugyanis a Nagymihályi Gazdasági Bank 
r. t. közgyűlésén Schreiber Jónás igazgatósági tag 
minden megszorítás nélkül az igazgatóság alelnö
kivé választatott meg.

Végzetes játék. Horváth István hely
beli építkezési vállalkozó 5 éves kis leánya két 
másik gyermekkel Ivanyiczky csizmadia udvará
ban játszott. A játék helyén egy régi rozoga már
vány asztal volt, mely megcsúszott és két gyer
meket maga alá temetett. A gyorsan elösietett 
házbeliek a márványlap alól a két gyermeket ki
szabadították. Az egyiknek nem történt baja, de 
a kis Horváth leány belső sérülést kapott. A 
gyermeket megvizsgáltatták Dr. Grünvald József 
orvossal, akinek utasítására a gyermeket beszállí
tották a kórházba ahol megoperálták, de az óriási 
vérveszteség következtében az operáció nem segí
tett és a kis leányka néhány óra múlva meghalt. 
Temetése pénteken délután volt.

Közgyűlés. A nagymihályi takarékpénz
tár ipar- és kereskedelmi bank február hó 27-én, 
kedden délelőtt 10 órakor a városháza tanácster
mében tartotta meg negyvenegyedik évi rendes 
közgyűlését. A részvényesek a közgyűlés vezetésére 
Dr. Schleiminger László tiszafüredi földbirtokost 
kérték fel, a ki a közgyűlést vezette. Az igazgató
sági jelentés és a mérleg felolvasása után a köz
gyűlés az igazgatóságnak és a felügyelő bizottság
nak a szokásos felmentvényt megadta. Az id. Fw- 
csinszky Lajos igazgatósági tag lemondása folytán 
üresedésbe jutott igazgatósági tagsági helyre Dr. 
Bucsinszky Mihály ügyvédet és Polányi Géza kir. 
közjegyző, felügyelő bizottsági tag elhalálozása 
folytán helyére felügyelő bizottsági tagnak Zseni- 
bery János megyói tiszttartót választották meg. 
Ezután Dr. Schleiminger László részvényes meg
interpellálta az igazgatóságot, hogy a múlt évi 
rendes közgyűlésen hozott azon határozatnak, hogy 
Czibur Bertalan igazgatónak élet nagyságú arcké
pét az intézet tanácsterme részére festesse meg, 
miként tett eleget Az igazgatóság nevében Filzes- 
séry Tamás nyugalmazott főszolgabíró, igazgató
sági tag Kijelentette, hogy az arckép megfestése 
iránti intézkedések lolyamathán vannak és a most 

káplár ölelésre kész karjait. Egy szék dűlt el és 
a leány ijedt sikollyal szaladt ki és nem is jött 
vissza többé.

/Mihoz nem volt elég józan Kondás káplár, 
hogy sokat gondolkozzék a nők ingatagságán. 
Bosszúsan és fáradtan botorkált a háló kamará
jába és végig liortyogta az éjszakát. Másnap reg
gel az őrnagy éppen dicshimnu t zengett utol
érhetetlen cselfogá>áról az adjutánsának, amikor 
halk kopogtatás mán benyitott hozzájuk Örzsi, a 
szobalány és levélkét nyújtott át Brenner őrnagy
nak. A furcsán kis-c szemtelenül mosolygó leány 
gyorsan eltávozott és az őrnagy felbontotta a 
levélkét és fenhangon olvasta :

— Tisztelt őrnagy nr I Sajnálattal kell le
mondanom a szerencséről, hogy az urakat to
vábbra is vendégül lássam az asztalomnál. Nem 
szoktam meg, hog\ vendégeimet a — temetőnek 
köszönhessem.

Tisztelettel 
özvegy Deésy Jánosné.

Negyedórával később Kondás káplár halott- 
halványan állt az őrnagy előtt , kinek ellenben 
vérvörös volt az arca . . .

Ez egyszer nem sikerült, nem váll be a ki
próbált cselfogás . . .

Dóra. 

épülő takarékpénztári épület tanácstermében már 
el lesz helyezve.

— Esküvő. Jakubovits József helybeli ke
reskedő f. évi március hó 5-én esküszik örök hű
séget Schiff Sárika kisasszonynak Varannón.

Sonnenschein Salamon helybeli kereskedő f. 
hó 5-én tartja esküvőjét Nátafalván Amsei Mal
vinka kisasszonnyal.

Weinberger Simon pálóczi lakos f. hó 5-én 
esküszik örök hűséget Bley Malvin kisasszonynak, 
Bley Kálmán helybéli nagykereskedő leányának.

Hellitiger Ignác hitoktató f. hó 19-én tartja 
esküvőjét Burger Berta kisasszonnyal Uporon.

Grünfeld D. Lipót szikvizgyáros f. évi már
cius hó 19-én esküszik örök hűséget Stern Róza 
kisasszonynak Honionnán.

— A Máicza és Vidéki Takarék- és Hitel
egylet mint Szövetkezet f. évi február hó 25-én 
tartotta meg 'Szabó István elnöklete alatt évi ren
des közgyűlését. A megjelent részvényesek köszö
netét szavaztak az igazgatóság és felügyelő-bizott
ságnak működéséért. Az elért eredmény felette 
kedvező lévén, mozgalom indult meg, hogy a szö
vetkezet részvénytársasággá alakuljon át. Az eszme 
Málczán és vidékén visszhangra talált és a mint 
értesülünk, a szövetkezet még a folyó év folyamán 
100.000 korona alaptőkével részvénytársasággá 
fog átalakulni.

— Járda Laborczszögön, Laborczszög köz
ség lakosai között mozgalom indult meg, hogy a 
községben kőjárda létesittessék. Oly nagy a sár, 
hogy amint a Ilidről lejövünk, a továbi közleke
dés a legnagyobb nehézségekbe ütközik. A lakos
ság a járda költségeihez .">0 százalékkal, a község 
pedig pótadóból fedezné a többit.

— Kabaré előadás. Varjas Antal a Fő
városi Orfeum tagja csütörtökön és pénteken az 
„Aranybika“-szálló nagytermében, kabaré előadást 
rendezett. Az első estén szép számú közönség 
jött össze, hogy Varjas hires művészetében gyö
nyörködjék. A kis vándor kabaré társaságnak ő 
a lelke, ö a mindene. Műsora igen szép és kiváló, 
de sajnos, nem mondhatjuk azt, hogy változó. 
Kevés uj száma volt. Csaknem ugyan ezzel a 
műsort al volt nálunk az elmúlt esztendőben. Ná
lunk a közönség egy és ugyanaz volt most, mint 
a múlt évben. Ezzel Varjasnak számolnia kellett 
volna, mert az a kifogása, hogy a helybeli cigány
zenekart egy délután nem lehetett betanítani az 
ö sláger számaihoz, mentségül egyáltalán nem 
fogadható el. Amit játszott és amit énekelt az 
mind kitűnő volt és a sok taps azt jelentette, 
hogy Varjas művészt a mi közönségünk nagyon 
szét éti. Igen ügyes volt Pásztor Zoltán komikus, 
ki szintén csak egy estére való műsorral kelt 
útra. 7w/w Aranka kabarét énekesnő ügyes dol
gokat adott elő. Csillag leréz, mint konferenszier 
es mint kuruc énekesnő szerepelt. A pénteki elő
adáson nagyon kevés közönség volt, aminek egyik 
oka az volt hogy a helyárak magasak voltak. 
Varjast a közönségünk mindenkor szívesen látja, 
de ha máskor jön, jó lesz, ha előre közli a mű
sort, mert különben alig hisszük, hogy több kö
zönsége lesz, mint a mostani második előadá
sán volt.

Bányásztanárok emléke. Selmeczbányán 
nemrég lepleztek le szép ünnep keretében a bá
nyászati szakiskola több tanárának arcképét, köz
tük az olaszliszkai Liszkay Gusztávét, a hires bá
nyászakadémiai tanárét is. Liszkay Gusztáv a 
bányászati szakiskola egykori igazgatója halhatat
lan érdemeket szerzett magának a bányászat terén. 
A szép kegyelete*  emlékünnep létrejötte Székely 
Vilmos főmérnök fáradozásának az eredménye. 
Az ünnepelt tanár Liszkay Sándor itteni járásbiró- 
sági irodatiszt édesatyja.

Mezőgazdasági többtermelés és keres
kedelem. Ezen a címeit az Országos Magyar Ke
reskedelmi Egyesülés széleskörű szaktanácskozást 
fog tartani folyó évi március hó 5-ik és kővet
kező napjain naponta délután 4 órakor a Pesti 
Lloyd Társulat dísztermében (V., Mária-Valéria 
u. 12.) Az ankétnek célja annak megállapítása, 
hogy milyen feladatok hárulnak a magyar keres
kedelemre a mezőgazdasági termelés fejlesztése 
terén és hogy ebből a nagy gazdasági munkából 
a kereskedelem milyen módon veheti ki az öt 
megillető részt. Az egyesülés a szaktanácskozásra



meghívta a kereskedelmi és földmivelésügyi mi
nisztériumon kivül az összes nagyobb mezőgazda
sági, ipari és kereskedelmi képviseleteket, a tör
vényhatósági és rendezett tanácsú városokat, a 
földmivelésügyi minisztérium fennhatósága alatt 
álló szakintézeteket, gazdasági felügyelőségeket és 
mindazokat a szakférfiakat akik a kérdéssel el
méletileg vagy a gyakorlatban foglalkoznak. Az 
Omke felsőzempléni kerület elnökségének intéz
kedése folytán e kerületből az ankétre Gróf 
Sztáray Sándor, Csuha István, Weinberger Sán
dor és Lauer Alfréd hivatott meg. A szaktanács
kozás iránt igen nagy érdeklődés mutatkozik nem
csak az ipari és kereskedelmi, de mezőgazdasági 
körökben is. Az egyesülés a szétküldött meghívó
hoz egy füzetet mellékelt, a melyben foglaltatnak 
részben az Egyesülés tisztikara, részben pedig ki
váló szakférfiak által készített előadói dolgozatok, 
melyek az enkéten lefolytatandó vita alapjául fog
nak szolgálni. Az elaborátumok a következő kér
désekkel foglalkoznak: 1 Ralkányi Béla okleveles 
gazda, agrárpolitikai szakiró: A kereskedők és a 
többtermelés; 2. Qyárfás József, a Magyaróvári
Országos M. Kir. Növénykisérleti Állomás veze
tője : A kereskedelem és a mezőgazdasági kisér- 
letügy; 3. Dr. Farkas Geyza földbirtokos: A
mezőgazdasági termelőszövetkezetek és a keres
kedelem ; 4. Dr. Katona Sándor, az Omke titkára: 
Többtermelés és vámpolitika ; 5. Dr. Szende Pál, 
az Omke főtitkára : A kereskedelem és a birtok
politika. Az ankét tárgyalásainak jegyzőkönyvét 
az Egyesülés ki fogja nyomatni, a nagy nyilvá
nosság elé fogja bocsátani és az ott elhangzottak 
figyelembevételével gyakorlati akciókat fog indí
tani. Az ankét tekintettel a felszólalásra jelentke
zők nagy számára, valószínűleg 3—4 napot fog 
igénybe venni.

— Zálogház megnyitás. A Kereskedők és 
Iparosok Hitelszövetkezete Nyiregyházátt, kézizálog 
kölcsönintézetét megnyitotta. Kölcsönöket nyújt 
értékpapírokra, ékszerekre, arany és ezüst tár
gyakra és egyébb ipari készítményekre. Raktárá
ban iparosok és.kereskedöktöl árukat beraktároz 
és előnyös kölcsönöket nyújt.

— Csak Mauthner-féle magvakat vásárol
nak helyesen gondolkodó, számitó gazdák és ker
tészek még akkor is ha mások olcsóbbak vol
nának, mert tapasztalatból tudják, hogy ez csakis 
a magvak rovására és a vevők kárára lehetséges.

— Uj rófös- és divatáru üzlet, ifj Grilnfeld 
Ignácz Nagymihályban, a flucs/nszáy-féle házban 
rőfös- és divatáru-üzletet nyitott.

W koronát takarít meg mindenki, aki öl
tönyeit REICH ADOLF férfi-szabónál 

Nagymihályon készítteti. Mérték után legnagyobb 
választék hazai és külföldi valódi gyapjúszövetek
ben. Legújabb divatu szabás.

Felelős szerkesztő : Dr. KÁLLAI JÓZSEF.

Hirdetések.
Polgári iskolát végzett 

kisasszony, 
aki magyarul és németül tud, 
Nagymihályi üzletünkbe felvétetik. 
Ajánlatok Singer varrógép r. t. 
Kassa fő-utca83. küldendők.

ELADÓ HÁZ.
A Petőfi-utca 27. számú ház szabad 

kézből azonnal eladó. Bővebbet Lőrincz 
János háztulajdonosnál.

Uj czimbalom mahagóni 
fából, Schunda féle gyártmány, készpénz
fizetés mellett azonnal eladó. — Hol ?

megtudható a kiadóhivatalban.

3251/1912. Polg. szám.

Hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi kir. Törvényszék köz

hírré teszi, hogy Dr. Szmrecsányi Pál, 
mint az elhalálozás folytán megüresedett 
nagymihályi kir. közjegyzői állásra kirendelt 
helyettes irodáját 1912. február hó 23-án 
megnyitotta.

Kelt Sátoraljaújhelyben a kir. törvény
széknél 1912. évi február hó 27-ik napján 
tartott üléséből.

Kabina, jegyző.

154—1912. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében közhírré teszi, hogy a 
saujhelyi kir. törvényszéknek 1912. évi 1209. sz. 
végzése következtében Dr. Griin Ármin ügyvéd 
által képviselt Moskovics Izsák javára 1600 K — 
s jár. erejéig 1910. évi február hó 5-én foganato
sított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt 
és 1855 korona 10 fillérre becsült következő ingó
ságok, u. m. papír- és könyváruk nyilvános árve
résen eladatnak.

Mely árverésnek a nagymihályi kir. járásbí
róság 1912. évi V. 100 sz. végzése folytán 1600 K 
tőkekövetelés ennek 1912. évi decz. hó 15. nap
jától járó 6% kamatai, ’/s% ' áltódij és eddig össze
sen 68 K 18 f biróilag már megállapított költségek 
erejéig Nagymihályon alperes üzletében leendő meg
tartására 1912. évi március hó 12-ik napjának 
délelőtti 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz avenni 
szándékozók oíy megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénz fizetés mellet a 
legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsáron alul is 
cl fognak adatni.

Nagymihály, 1912. február 28.
Fodor József kir. bír. végrehajtó.

107. 1912.

végr. .zám. Árverési hirdetmény.
Alulírott bír. végrehajtó 1881. évi LX. t.-cz. 102. 

illetőleg az 1908. évi XLI. t. c. 19. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a wieni cr. és kir. járánbirótiágnak 1911. 
évi C. 1077 »z. végzése következtében l)r. FiicIih Ignác ügyvéd 
által képviselt Waaaermann és Reimer cég javára 259 K — 
s jár. erejéig 1912. évi január hó 23-án foganatosiott kielégí
tési végrehajtás utján lefoglalt és 900 K — f.-re becsült követ
kező ingóságok, u. m. bolti áruk nyilvános árverésen el
adatnak.

Mely árverésnek a nagymihályi kir. j árásbiróság 1911. 
évi V. 306 számú végzése folytán 259 K f tőkekövetelés, 
ennek 1911. évi junius hó 9. napjától járó kamatai
*/»•/• váltódij és eddig összesen 08 kor. 20 f. biróilag már 
megállapított költségek erejéig Nagymihályban végrehajtást 
szenvedett üzletében leendő megtartására 1912. évi március 
ho 6-ik napjának délutáni 2 órája határidőül kit űzetik é> 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg. hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.c. 107. 
és 108. §-a értelmében készpénz fizetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fog adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le és fel ül foglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmé
ben ezek javára is elrendeltetik.

Nagymihály, 1912. februái hó 18. napján

FODOR JÓZSEF 
kir. bir. végrehajtó.

84—1912. végr. sz.

Árverési hirdetmény,
Alulírott, bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a troppaui cs. és kir. járásbíróságnak 1911. 
évi Cw. 559/2. számú végzése következtében Dr. 
Fuchs Ignácz ügyvéd által képviselt ifj. Pelcz Jó
zsef javára 261 i< 62 f s jár. erejéig 1912. évi 
január hó 22-én foganatosított kielégítési végre
hajtás utján le- és felülfoglalt és 1220 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m. sírkő áruk 
nyilvános árvetésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagymihályi kir. járásbí
róság 1912. évi V, 616. számú végzése folytán 
261 K 62 f tőkekövetelés, ennek 1911. évi nov. 
hó 9. napjától járó 6% kamatai és eddig össze
sen 61 K 38 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig Nagvmih.ilyban alperes lakásán 
leendő megtartására Í912. évi március hó 4-ik 
napjának délutáni 2 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hi
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében kész
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Nagymihály, 1912. február 18.
Fodor József, kir. bir. végrehajtó. 

(Jj szikvizgyár! 
szciencs^m a melyen tisztelt^’ 

közönség szives tudomására adni, 
miszerint a helybeli évek óta műkö
désben levő egyik axoaxDCDaxr) 

szikvizgyárat 
megvettem és azt a modern technika 
vívmányaival ellátva és a közegészség
ügyi hatóság állandó felügyelete alatt 
üzembe hoztam. A szikviz gyártására 
irányuló legújabb miniszteri rendelet 
utasítását szem előtt tartva, gyáramban 
úgy tisztaság, mint pedig az egészségre 
nem káros befolyású anyagok felhasz
nálása folytán közrendészet tekinteté
ben is a legkényesebb igényeknek 
felelve meg, azon reménynek adok 

Í kifejezést, hogy a mélyen tisztelt kö
zönség pártfogását kiérdemelni képes 
leszek. — Szives támogatásáért esd

Grünfeld D. Lipőt.
Miskolczi Asztalosok-^

Bútorcsarnok Szövetkezete
az Országos Központi 

szövetkezet tagja.

Föüzlet: Deák-utca 9. szám.
Telefon 238. szám.

Kizárólag helybeli, szak
képzett asztalosok és kár
pitosok — bizottság által 
felülbírált — készítmé

nyeit tartja raktáron.

Állandó butorkiállitás
a Rosenberg Gyula és Test

vére üzlete alatti helységben. 

VéMHteleieltsíg nélkül megtekinthető.

írásbeli szavatosság n áru minőségéért.

nve'sntWroH és lobomobiloh 3-70 
ifaow vsíi iwolawoiöroh ’s .X10- 

legolcsóbb és 
legmegbízhatóbb 
Üzemet biztosit 
ják. Üzemköl 
seg lőerőnként 
1-2 flll. Al án 
dóan zavartalan 
üzem I — Pénz
ügyőri felügye 
let nélkül I Egy 
•zerflkezeles! Sok 
azaz gép Özemben!

Költségvetését és árlapok díjmentesen.

BACHR1CH és TÁRSA
motorgyár fióktelepe

BUDAPEST, SZABADSÁOrÉR 17 1.

Eladó ház.
A Rákóczi-utcza 25. szám alatti ház 

jutányosán azonnal eladó. — Érdeklődhetni 
Dr. Bucsinszky Mihály ügyvéd irodájában.



Elárusítóhely Nagymihály és környéke részére :

gRÜGLEH LAJO$.

ifj. Kalinovszky Hdolf
fűszer-, csemege- és bor-üzlete

Telefon szám 52. NAGYMIHÁLY. Telefon szám 52.

rsi__________________________ -_________ _____________________ föl
L

üzletmegnyitási jelentés 1

Van szerencsénk a n. é. közönséget ezúton is érte
síteni. hogy Nagymihályon, Kossuth Lajos-utca 58. sz. 
alatt fióküzletet nyitottunk és kérjük t. vevőinket, hogy 
eredeti Singer varrógépekben, varrógép alkatrészek
ben, tűkben és varrógép olajban beálló szükségletüket 
fenti üzletünkben fedezni szíveskedjenek.

Cégünket a n. é. közönség szíves jóindulatába 
ajánlva, maradunk teljes tisztelettel

SINGER VARRÓGÉP RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 
NAGYMIHÁLY, KOSSUTH LAJOS-UTCA 58. SZÁM.

Ezen czégről ismerhetők fel ' Gépeink nem szorulnak aján-
azon üzletek, amelyekben *'  lalra> csal< arra l<el1 ügycl‘

SINGER varrógépek ''ütik, hogy megfelelő helyen

árusittatnak. vásároltassanak.

Figyelmeztetés! Az összes más üzletek által „Singer" név alatt forgalomba 
hozott varrógépek egyik régebbi szerkezetünk után készültek, amelyek újabb 
családi gépeink mögött szerkezetben, szolgáltatási képességben és tartósság

ban is messze elmaradtak.

IgJ ------- =IUJ
SŐT
■■ \ 7an szerencsém a n. é közön 

ség szives figyelmét felhívni 
üzletem csemege különlegességeire 
Dús választékban kaphatók Koes- 
tlin-féle teasütemények és kétszer
sültek. Heller-féle csokoládé bon
bonok és alkalmi diszdobozok, 
Csokoládék. Valódi hollandi és 
schweici cacaók. Különféle sajtok, 
szardíniák, halak bormártásban, 
sózott és füstölt állapotban. Cuk
rozott- és déligyümölcsök. Külön
féle gyümölcs izek és beföttök, 
jardinettek. Kitűnő tearumok, bél
és külföldi cognac és likőr külön
legességek, pezsgő borok s ásvány
vizek. Jóminőségii vinnai asztali 
bor (1 lit. 80 fill.). Kitűnő zamatu 
szeredtiyei bor, Thuránszky Tiha
mér ur termése (1 Itr. 1*20).  Liszt, 
cukor, kávé és fiiszer áruk a leg
olcsóbb napi áron. A n. é. közönség 
szives pártfogasat kéri tisztelettel

ifj. Kalinovszky Adolf

Részvénykibocsátási hirdetmény.
A „Nagymihályi Kereskedelmi és Hitelbank Részvény társaságnak" 1912. évi 

február hó 11-én tartott rendes évi közgyűlése elhatározta, hogy az intézeti-alaptóke 
300.000 koronáról 400.000 koronára felemeltessék. E célból a közgyűlés 500 darab 
uj, egyenkint 200 korona névértékű részvény kibocsátását határozta el, melyek 
átvételét a közgyűléstől nyert megbízatás folytán az igényjogosult régi részvényesek
nek a következő feltételek mellett ajánljuk fel.

Részvényjegyzési feltételek :
1. Az uj részvényekre jegyzéseket 1912. február hó 26-tól bezárólag 1912. 

évi március hó 31-ig fogadunk el.
Ezen időponton túl érkezett jegyzések figyelembe nem vétetnek.
2. Minden 3 régi részvény alapján egy uj részvény jegyezhető. Amennyiben 

harmad részvények ki nem bocsáttatnak, azon részvényesek, kik hárommal nem 
osztható, vagy hárman aluli részvénymennyiséggel bírnak, egy vagy két darab */,  
jogosítványokat kapnak, melyekből három darab egy darab uj részvény jegyzésére 
jogosít. Ezen jogosítványok legkésőbb f. é. április hó 30-ig bemutatandók.

3. Az u részvények ára darabonkint 525 koronában állapíttatott meg, mely 
összegből 2<lt .orona részvenyenkint az alaptőkének 400.000 koronára való fel
emelésére, • >_' korona pedig a tartaléktőkének 630.000 koronára való felemelésére 
fordittatik.

4. A I zetések a következő módon eszközlendők :

Uj részlet-üzlet.
Tisztelettel értesítjük a n. é. közönsé

get, hogy Nagymihályon egy dúsan fel
szerelt 

részlet-üzletet

125 Im na részvényenkint fizetendő a jegyzés alkalmával.
„ „ legkésőbb 1912. május hó 15-ig.
„ . „ „ julius „ 15-ig.
.. . „ » szept. „ 15-ig.

'I,(l » „ „ „ nov. , 15-ig.

nyitottunk, ahol a legnagyobb választékban 

#£«? RÉSZLETFIZETÉSRE '^2 
a következő áruk kaphatók : férfi- és női 
szövetek, vászon, kanavász, damasztáru, 
ágy- és asztalgarniturák, képek, tükrök, 
varrógépek, stb. stb.

A n. é. közönség pártfogását kérik

mERMELSTEIH és HERSKOVITL

Az összes részletek befizetése egyszerre is teljesíthető.
5. Ezen 500 darab részvény csak az 1913. évtől kezdve osztozik az üzleti 

nyereségben, a befizetők azonban befizetéseik után 1912. évi december hó 31-ig 
5° 0 kamatot élveznek intézetünk pénztárából.

6. A befizetésre kitűzött határidő elmúltával az igazgatóság a hátralékban 
levőket külön levélben a befizetésnek 4 hét alatti teljesítésére felhívja, mely határidő 
után a késedelmes részvényesek jegyzett részvényeikre vonatkozó jogukat elvesztik 
és csupán addig teljesített befizetéseik kamatmentes visszafizetését követelhetik.

7. Az eredeti uj részvényeket az 1914. évi áptilis hó 1-én esedékes 19-ik 
szarnu szelvén) nyel ellátva. 1913. január 1-től kezdve szolgáltatja ki intézetünk.

Nagymihály, 1912. február hó 15-én.

A Nagymihályi Kereskedelmi és Hitelbank Részvénytársaság
igazgatósága.

Nyom. Landcsman B. Nagymihály.


